Ministerium fiir Wirtschaft, Energie,
Industrie, Mitteistand und Handwerk
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium flir Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und
Handwerk des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Diisseldorf

Prasidentin des Landtags
Frau Carina Gédecke MdL
Platz des Landtags 1

40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 2181 des Abgeordneten Hanns-Jorg Rohwedder der
Fraktion der PIRATEN ,,Belieferung der Urananreicherungsanlage
aus GroRbritannien“ LT-Drs.: 16/5543

Sehr geehrte Frau Landtagspréasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 2181
im Einvernehmen mit dem Minister fiir Inneres und Kommunales, dem
Minister fir Arbeit, Integration und Soziales und dem Minister fiir Klima-

schutz, Umwelt, Landwirtschaft, Natur- und Verbraucherschutz wie folgt:

1. Uber welche Staaten und Bundeslinder fuhren die Transporte
mit Uranhexafluorid (Feed) fiir die Urananreicherungsaniage

Gronau, die diese am 15.1.14 und 29.1.14 erreichten?

Die angefragten Transporte mit Uranhexafluorid fuhren von GroRbritan-
nien Uber die Niederlande nach Deutschland durch Nordrhein-Westfalen

nach Gronau.
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2. Welche Transportmittel wurden fiir diese Urantransporte zwi- SeiteZvon2

schen Grof3britannien und Gronau benutzt?

Die angefragten Urantransporte erfolgten mit LKW und Schiff.

3. Aus welchen Liandern wird die Konversionsanlage in Springs-
fields/GroRbritannien, aus der das UF6 stammte, mit Uran zur
Weiterverarbeitung beliefert?

Dies ist der Landesregierung nicht bekannt.

4. Aus welchen Landern werden die Konversionsanlagen in
Frankreich und Kanada, die ebenfalls UF6 fiir Gronau liefern,
mit Uran beliefert?

Dies ist der Landesregierung nicht bekannt.

5. Wann brachen die Transporte vom 15.1. und 29.1.2014 aus der

Anlage in Gro3britannien auf?

Jeweils einen Tag vorher.

Mit freundlichen Grifden

ore bt

Garrdlt Duin



